

简 报

第 2 期

(总第 2 期)

河北省保险中介行业协会秘书处编

2010 年 12 月 31 日

目 录

■ 协会简讯·····	1
■ 秘书处工作·····	5
■ 行政许可审核信息·····	5
■ 会员信息·····	6

■ 协会简讯

河北省保险中介行业协会 召开第一届常务理事会第一次会议

2010年11月30日，河北省保险中介行业协会第一届常务理事会第一次会议在石家庄市平山县召开，协会会长、22家常务理事单位代表及秘书长参加了会议。会议由丰华兵会长主持。

会议认真听取并一致通过了丰华兵会长所作的《河北省保险中介行业协会2011年度发展规划报告》；审议通过了《河北省保险中介行业协会关于建立保险代理等四个专业委员会的实施方案》、《关于国家开发银行河北省分行等四家机构入会申请的议案》及《关于窦宝山同志辞去河北省保险中介行业协会常务理事的议案》、《河北省保险中介行业协会2010、2011年度财务预算说明》。

会议指出，协会加强自身建设，提高专业和服务水平。要加强对会员单位要求和意见的收集，加强对行业共同问题的研究和解决。对会员公司在经营中遇到的各种困难和问题，协会要代表保险中介行业向有关部门反映，采取有效措施，切实维护会员公司的合法权益，为保险中介行业发展争取良好的外部环境，为河北保险中介行业的稳健发展作出贡献。

协会召开专业保险代理机构研讨会

在 2010 年 11 月 30 日召开的河北省保险中介行业协会第一届常务理事会第一次会议上，专业保险代理公司普遍反映车船税手续费返还及专业代理公司与个人代理人手续费差异等问题。

为了深入了解具体情况，切实解决这些问题，会后，协会秘书处针对与会人员反映的问题进行了问卷调查。并于 2010 年 12 月 7 日召开了专业保险代理机构研讨会，会议由协会何俊英秘书长主持，圣源祥代理、泛华安信代理、盛安代理、石家庄商汇民生代理、天美代理、天信代理、福源代理、福诚代理、景泰代理、星宇代理、中友代理共 11 家机构代表人员参加了会议。

会上，大家就车船税手续费等问题进行了座谈商讨。大家一致认为，按照中华人民共和国财政部和国家税务总局联合下发的《关于明确保险机构代收代缴车船税手续费有关问题的通知》（财行[2007]659 号）的有关规定，保险代理公司在办理交强险业务过程中，肩负着代收代缴车船税的主要工作，属于文件中所说的代收代缴车船税的保险机构。保险公司应按照财行[2007]659 号文件规定的标准，支付给保险代理公司代收代缴车船税手续费。

会议决定，协会组织专业保险代理机构代表拜访有关保险公司，就此事进行协商。

协会积极协调车船税手续费等问题

针对专业保险代理机构研讨会上专业保险代理公司普遍反映车船税返还及专业代理公司与个人代理人手续费差异等问题。2010年12月13日和15日，协会丰华兵会长、何俊英秘书长、圣源祥代理董事长陈二国、福源代理总经理常艳正，先后走访了天平汽车保险河北分公司、永诚财产保险河北分公司、平安财险河北分公司、中国人保财险河北省分公司，并发出了《关于代收车船税手续费的函》。

目前，协会就车船税返还及专业代理公司与个人代理人手续费差异等问题正在沟通协调中。

协会召开河北省保险中介机构迎新年座谈会

为了促进交流、共谋保险中介市场发展，2010年12月29日，河北省保险中介行业协会组织召开了河北省保险中介机构迎新年座谈会。河北保监局董淑珍副局长，河北省金融办保险投融资处戎慧勇处长，中国农业银行河北省分行赵增喜副行长，河北保监局保险中介监管处苏利君副处长，河北保监局办公室丁洪生副主任等领导在百忙之中莅临指导。

会议由丰华兵会长主持，农业银行承办，农业银行、工商银行、中国银行、建设银行、省联社、邮政储蓄银行、圣源祥代理、泛华安信代理、泛联代理、盛安代理、北京世纪保险经纪、天元公估等12家副会长和协会秘书处秘书长何

俊英及相关工作人员参加了会议，各副会长单位就 2010 年业务开展情况和 2011 年工作思路及建议等方面的情况进行了汇报。

河北保监局董淑珍副局长、河北省金融办保险投融资处戎慧勇处长、河北保监局保险中介监管处副处长苏利君分别发表重要讲话，明确了协会以及保险中介机构今后努力的方向，提出了工作要求和希望。

河北保监局董淑珍副局长指出，河北省保险中介行业协会正式成立两个月以来的工作积极务实、扎实有效。保监局将会一如既往地支持中介协会的工作，并根据工作需要，将有更多的工作委托中介协会来做。保险中介行业协会要积极探索，以科学发展观为指导，充分发挥中介行业协会的各项职能作用。一是正确发挥自律作用。二是积极发挥维权作用。三是强化交流作用。四是创造性地做好服务工作。

此外，董局长还对中介行业协会的会员单位提出了要求：一是要自觉遵守协会章程、行业标准和业务规范，认真履行自己职责和义务，不折不扣地执行协会的决议；二是要按时足额缴纳会费，为协会创造良好的工作条件；三是积极参加协会组织的各项活动，完成协会交办的工作；四是积极如实向协会反映情况，提供协会履行职责所需要的有关资料，确保信息沟通畅通无阻，着力解决一些实际问题。

■ 秘书处工作

完善内部管理制度

近期，协会结合自身管理实际，制定了人事、财务、工作规范等规章制度，基本达到了按制度和规定办事的管理理念，协会管理逐步进入了科学管理的轨道，有效促进了工作效率的提高，为以后更好的为会员单位服务提供了保障。

协会网站正式启用

为了搭建沟通交流平台，及时传递协会工作信息，传达行业监管及政府部门的政策法规，展示会员单位形象，促进协会、会员间的信息交流，河北省保险中介行业协会创办了河北省保险中介行业协会网站。协会网站网址：www.hebiia.org，已于2010年12月16日通过了中华人民共和国工业和信息化部通讯管理局审核。

自2011年1月1日起，河北省保险中介行业协会网站正式启用。网站内容主要包括行业动态、政策法规、协会之窗、考试培训、电子杂志、人才交流等板块。

■ 行政许可审核信息

银邮类保险兼业代理资格审核工作进展顺利

在河北保监局的大力支持下，河北省保险中介行业协会

银邮类保险兼业代理资格审核工作进展顺利，截止到 12 月 31 日，协会已经受理了 17 家银行报送的 1992 家机构材料，其中涉及新申请的 1817 家，延续的 66 家，变更的 103 家，终止的 5 家，遗失补证的 1 家。已经审核结束报送局办公室等待打证的涉及 17 家银行的 1367 家机构材料，其中新申请的 1223 家，延续的 60 家，变更的 78 家，终止的 5 家，遗失补证的 1 家。

12 月份，针对银邮机构报送的大量材料，为了保证材料审核的准确性和及时性，协会秘书处工作人员加班加点，在一个月的时间里，审核了 1518 份申请材料。协会工作人员的工作态度和成绩也得到了会员单位的肯定。

河北省保险中介行业协会开展的银邮类保险兼业代理资格审核工作有效地缓解了银邮机构无证的压力，为银邮机构合法开展经营保险兼业业务打下了基础，充分体现了协会服务会员的宗旨。

■ 会员信息

河北保险专业中介代理机构座谈会 在河北泛华安信保险代理有限公司举行

2010 年 12 月 1 日，由河北保监局主持召开的河北保险专业中介代理机构座谈会在河北泛华安信保险代理有限公

司举行。河北保监局副局长王毅、河北保监局保险中介监管处苏利君副处长听取了河北泛华安信、中友、华康、名阳、盛安等保险专业中介机构负责人的工作汇报。河北省保险中介行业协会会长丰华兵一同参加了座谈会。

河北保监局王毅副局长在听取各中介公司的工作汇报后，对专业代理机构发展提出总体要求：一是专业代理是保险行业市场化分工的必然趋势，应对发展前景充满信心。要选择差异化的市场定位，发挥“保险产品超市”和专业销售服务优势，突出专业代理的经营特色。二是要坚持创新发展的理念，抓住营销员管理体制改革的有利契机，密切与保险公司的合作方式，探索市场化的并购重组。三是要坚持依法合规经营，带头维护保险市场秩序，改善保险销售服务质量。中介行业协会要发挥自律与服务职能，河北保监局将继续加大扶优限劣力度。

圣源祥集团承办河北省保险经纪、公估机构座谈会

2010年12月10日，由河北保监局主办，圣源祥集团承办的“河北省保险经纪、公估机构座谈会”在圣源祥集团会议室召开。河北保监局王毅副局长、保险中介监管处苏利君副处长到会，听取了圣源祥经纪、天元公估公司等7家保险经纪、公估机构负责人的工作汇报，并就我省保险中介行业发展等议题进行了座谈。

会上，圣源祥集团董事长陈二国就圣源祥集团发展的情况做了介绍，并总结了做法和经验。圣源祥经纪公司贺善鏢副总经理和圣源祥公估公司罗瑞峰副总经理，分别就集团经纪、公估业务的发展特点、服务优势以及对监管政策的建议等内容详细向王毅副局长进行了介绍。随后，天元公估董事长陈宝峰、安信经纪公司负责人鲁光明分别介绍了各自的发展特点、服务优势以及对监管政策的建议等。

王毅副局长在认真听取了各中介机构的工作汇报后，表示河北保监局积极支持以圣源祥、天元公估、安信为代表的我省一些有实力的中介公司做大做强，一是要在政策上予以支持，二是要支持业内交流学习，三是要对省内中介机构的重组、并购给予支持，四是要对我省准备申请上市的中介机构予以政策支持。

会后，王毅副局长参观圣源祥集团总部职场后肯定了圣源祥的发展成绩，要求公司在今后发展中要继续完善发展模式、改进服务方式，提高专业水平，走精品路线，为我省保险中介市场发展做出更大的贡献。

报：河北保监局

发：河北省保险中介行业协会各会员单位

联系人：赵江帆 电话：0311-66007896

邮箱：hebiia_pub@163.com